
 

 
ATA DA 359 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE

LONDRINA
(17/07/2024)

 
Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e
trinta minutos, no auditório do SAMU de Londrina, atendendo a convocação feita por
meio do Ofício Circular nº 008/2024/GAB/CMS e após a constatação do quorum
mínimo necessário, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Saúde de
Londrina para a 359ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de
Londrina, tendo como como pauta: 1. 13h30 - Aprovação da Pauta da 359ª Reunião
Ordinária do CMS; 2. 13h50- Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária do CMS do
dia 26/06/2024; 3. 14h00- Alteração da data de Eleição da Comissão Executiva;
4.14h15- Dados Epidemiológicos de HIV em Londrina 2023 e 2024, Propostas de
Ações de Prevenção de IST HIV/AIDS; - COMUNIAIDS; 5. 14h45 - Dados referentes à
Dengue, Escorpião ; Diretoria de Vigilância em Saúde /AMS; 6.15h00 - Projeto
Wolbachia; Representante da WMP/ Projeto FIOCRUZ; 7.15h 30- Intervalo; 8. 15h45 -
Apresentação e Aprovação o Plano de Aplicação PROVIGIA 2024- Claudia Haggi
Faver Monteiro; 9.16h10- Apresentação do Hoftalon; 10.16h40- Informes. Reilly
Aranda - 1º vice- presidente do CMS- abre a reunião justificando a ausência da
presidente Rosilene Machado. Na sequência a plenária aprova pauta do dia e a ata
da reunião extraordinária do dia 26/06/2024. Em seguida a proposta do conselheiro.
Reilly de mudança da data de eleição para o dia 21/8 é aprovada de forma unânime
pelo pleno. Na sequência, a conselheira Lazara Resende realiza uma apresentação
da situação da aids, falando sobre atividades que discutem o número de óbitos em
consequência da aids, com debate no pleno com encaminhamento do conselheiro
Manoel do início de medicamento da década de 90 até agora. Na sequência, a
diretoria da vigilância sanitária traz informações referentes à dengue e apresentação
sobre o escorpião, com o técnico da vigilância Mário Inácio. O conselheiro Edvaldo
Viana pede que seja trazido dados atualizados de forma impressa antes da reunião.
A diretora Fernanda explica que se for de comum acordo com os demais
conselheiros, trará essas informações da forma sugerida pelo conselheiro. O
conselheiro José Barbosa sugere que haja uma equipe que faça uma dedetização
com defensivos apropriados e sugere alguns produtos. Mário Inácio responde que
não existe veneno com eficácia comprovada cientificamente de 100%. Em debate
relacionado ao material apresentado nas reuniões, a proposta do conselheiro Viana
é que este deverá ser entregue com antecedência ou a pauta deverá ser retirada da
reunião, mas em votação o pleno não aprova a proposta. Em seguida, o senhor
Marcos Zambon realiza a apresentação do projeto Wolbachia. A conselheira Rosalina
Batista questiona os valores que serão gastos, principalmente do orçamento de
Londrina. A conselheira Nadya Pelizzari questiona o tempo em que ocorrerá esta
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ação. Marcos Zambon responde que em relação a previsão de gastos, o custeio será
feito pelo ministério da saúde e FIOCRUZ e em 2 anos deverá apresentar os
resultados. Após intervalo, a diretora Claudia apresenta o plano de aplicação do
PROVIGIA, para apreciação e aprovação, sendo este aprovado por unanimidade. Na
sequência ocorre a apresentação do Hoftalon. O conselheiro Reilly Aranda questiona
sobre o número de pessoas aguardando na fila. O senhor Henrique responde que
terão uma reunião no Ministério Público e estão preparando essa apresentação, pois
estão qualificando a fila e na próxima reunião poderão trazer essa resposta. A
conselheira Rosalina Batista fala da importância da prevenção na oftalmologia e do
investimento na atenção primária. O conselheiro Edvaldo Viana solicita que na
próxima reunião seja trazido informações sobre AIH’s. O conselheiro Nobuaqui
Hasegawa afirma que as filas estão muito grandes em todas as patologias e destaca
o problema dos valores das tabelas do SUS. A conselheira Sônia Silva questiona se
existe uma previsão para agilizar as filas .O senhor Henrique relata que estão
planejando aumentar os procedimentos. Drª Andressa pede para que respondam
sobre a capacidade instalada para cataratas. Drª Andressa fala que ocorreram
reuniões do GT de acesso ao SUS, onde discutiram a problemática das cirurgias e
ficou especificado que existe uma diferença entre recurso e capacidade de
profissionais. O conselheiro Edvaldo Viana propõe que haja uma reunião da
secretaria de saúde, prestadores, representantes do CMS e comissão de avaliação
de contratos. No item “Informes”, o conselheiro Reilly Aranda informa sobre convite
da Universidade Federal de Minas Gerais para os conselheiros participarem de uma
pesquisa. O diretor Cleiton Santana (DUES) apresenta dados da regulação de
oncologia. O conselheiro Adelson Júnior parabeniza a mesa executiva pelo trabalho.
A conselheira Joelma Carvalho informa que haverá a Conferência Estadual de Gestão
do Trabalho e Educação em Saúde entre os dias 23 e 25 de julho. A conselheira
Rosalina Batista agradece o empenho da secretaria e da regional de saúde para
realização da organização da conferência e informa que no dia 22/07, às 11h30,
haverá uma concentração em frente a Catedral contra o feminicídio. O senhor Gildo
convida a todos para uma apresentação musical no dia 20/07 , às 11h00, na Concha
Acústica de Londrina. Não havendo mais assuntos a reunião é encerrada. Esta ata
foi elaborada pela 2ª vice-presidente Nadya Christiane Silveira Pellizzari, revisada
pela secretaria do CMS e será assinada pela presidência do CMS de Londrina.

1 Gestor Titular Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina 

Rosilene
Aparecida
Machado

Ausente com
Justificativa

2 Gestor Suplente Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina

Carlos Felippe
Marcondes
Machado

Presente

3 Gestor Titular 17ª Regional de Saúde Maria Lúcia da
Silva Lopes Ausente

4 Gestor Suplente 17ª Regional de Saúde Joelma Aparecida
de Souza Carvalho Presente

5 Prestador Titular Hospital Evangélico de
Londrina

Rúbia Isaltina
Gomes de Souza
dos Santos

Ausente com
Justificativa

6 Prestador Suplente
Hoftalon - Centro de
Estudos e Pesquisa da
Visão

Nobuaqui
Hasegawa Presente

7 Prestador Titular Hospital do Câncer de
Londrina

Manoela
Germinari Pessoa Presente
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8 Prestador Suplente Hospital do Câncer de
Londrina

Leidiane dos
Santos Mian Ausente

9 Prestador Titular Hospital Vida Adelson Pereira
dos Santos Júnior Presente

10 Prestador Suplente Irmandade Santa Casa
de Londrina

Ana Paula
Cantelmo Luz Presente

11 Prestador Titular 
Hospital
Universitário Regional
do Norte do Paraná

Rita de Cássia
Domansky Presente

12 Prestador Suplente
Hospital Universitário
Regional do Norte do
Paraná

Vivian Biazon El
Reda Feijó

Ausente com
Justificativa

13 Prestador Titular Hospital da Zona Norte Reilly Aranda
Lopes Presente

14 Prestador Suplente Hospital da Zona Sul Geraldo Júnior
Guilherme Presente

15 Trabalhador Titular 
Sindicato dos
Servidores Públicos
Municipais de Londrina

Pilar Nadir Alvarez
Soldório Ausente

16 Trabalhador Suplente
Sindicato dos
Servidores Públicos
Municipais de Londrina

Marco Antônio
Modesto Presente

17 Trabalhador Titular Sindprevs Lincoln Ramos e
Silva

Ausente com
Justificativa

18 Trabalhador Suplente Sindprevs Luis Alfredo
Gonçalves Ausente

19 Trabalhador Titular Sindsaúde Alessandro Luís
Rodrigues

Ausente com
Justificativa

20 Trabalhador Suplente Sindsaúde Silvana Edna
Balduino Ausente

21 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Fisioterapia

Fernando Cesar
Marcucci

Ausente com
Justificativa

22 Trabalhador Suplente Conselho Regional  de
Farmácia

Ester Massae
Dalla Costa

Ausente com
Justificativa

23 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Psicologia

Nadya Christiane
Silveira Pellizari Presente

24 Trabalhador Suplente Sem indicação   

25 Trabalhador Titular CRESS Cristiane de
Godoy Zimmer Presente

26 Trabalhador Suplente CRESS Diovania Garcia Ausente com
Justificativa

27 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Educação Física

Geder Harami
Harami Presente
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28 Trabalhador Suplente Conselho Regional de
Odontologia

Lázara Regina de
Resende Presente

29 Usuário Titular CONLESTE Edvaldo Viana Presente
30 Usuário Suplente CONLESTE Sem indicação  

31 Usuário Titular FECAMPAR Vaine Teresinha
Pizolloto Marques Ausente

32 Usuário Suplente FECAMPAR Ana Paula Nunes
Viotto Ausente

33 Usuário Titular Pastoral da Saúde
Cirlete Marcondes
de Oliveira
Pelegrinelli

Presente

34 Usuário Suplente Pastoral da Saúde Joselaine
Aparecida Ozaki Ausente

35 Usuário Titular AUETO Fansley Cristina
Silva

Ausente com
Justificativa

36 Usuário Suplente AUETO Isabela Cunha Ausente
37 Usuário Titular ASSEMPA Rosalina Batista Presente

38 Usuário Suplente ASSEMPA Luzia Cristina
Sampaio Ausente

39 Usuário Titular CONSASLON Vavá Ausente com
Justificativa

40 Usuário Suplente CONSASLON Adriane Aparecida
Loper

Ausente com
Justificativa

41 Usuário Titular APP Sindicato Luciana Toshie
Sumiwaga Presente

42 Usuário Suplente APP Sindicato   

43 Usuário Titular ASSUEL Adriana Gonçalves
de Oliveira

Ausente com
Justificativa

44 Usuário Suplente ASSUEL Alexandre
Casanatto Ausente

45 Usuário Titular Central Única dos
Trabalhadores

Eunice Tieko
Miyamoto Presente

46 Usuário Suplente Central Única dos
Trabalhadores

Carlos Choji
Kotinda

Ausente com
Justificativa

47 Usuário Titular SEEB Laurito Porto de
Lira Filho Presente

48 Usuário Suplente SEEB Regina Ferreira de
Souza Ausente

49 Usuário Titular SINDNAPI Manoel Rodrigues
do Amaral Presente

50 Usuário Suplente SINDNAPI José Barbosa Presente

51 Usuário Titular UNIMOL Ângelo Barreiros Ausente com
Justificativa
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52 Usuário Suplente UNIMOL
Custódio
Rodrigues do
Amaral

Presente

53 Usuário Titular AMICAS Gislaine Dias Elias Ausente

54 Usuário Suplente AMICAS Rita de Cássia
Barbosa Presente

55 Usuário Titular UGT   

56 Usuário Suplente UGT Sônia de OLiveira
Silva Presente

 
Ata aprovada na 359ª Reunião Ordinária em 17/07/2024.
 
 

Nadya Christiane Silveira Pellizari
2ª Vice - presidente do Conselho Municipal de Saúde de Londrina

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Referência: Processo nº 60.021254/2024-32 SEI nº 13396526
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